

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 29 期

(2021 年 4 月 24 日)

机关党委第十四党支部开展党史学习教育主题党日活动

为增强党史学习教育效果，将党史学习教育不断引向深入，近日，机关党委第十四党支部组织全体党员、教师前往临川党建文化园，开展党史学习教育现场学习暨主题党日活动。

历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。在党建文化园，大家通过听讲解、走长廊、观碑石、看视频等方式，接受了“一面初心长墙、一艘红船雕塑、一组中国精神、一段历程长廊、一个宣誓广场、一个聚才筑梦园、一个百年纪念园”等“七个一”主题教育，七个主题以党建为引领，以党史为主线，通过五星走廊、雕塑造型、宣传标牌、碑石印刻、宣传视频、道具模型等图文并茂的方式让大家感受到中国共产党建党 100 年的光辉历程，深入学习了老一辈无产阶级艰苦奋斗、无私奉献、不怕牺牲的革命精神以及守护初心、忠于使命、敢于担当的精神。

在“历程长廊”现场，支部副书记许杰云领学了社会主义革命和建设时期历史。这一时期，中国人民在中国共产党的领导下，实现了从新民主主义向社会主义的过渡，并在此基础上开始了社会主义建设道路的艰辛探索。党员代表还作了交流发言，回望党的发展历程，每一张鼓舞人心的辉煌成绩单背后，都体现着我们党始终勇于自我革命、始终致力于为人民谋幸福的初心与决心。

在“宣誓广场”，全体党员庄重地举起右手，在党支部书记王琴的带领下，重温了入党誓词，回顾了共产党人的初心使命。

宣誓结束后，还开展了红色家书诵读活动，党员们充满感情诵读了《红色家书载忠魂 纸短情长激担当》两封书信，在红色家书诵读中感受烽火年代革命先烈的不怕牺牲、英勇无畏的崇高精神，汲取奋斗力量和担当精神，进一步坚定理想信念，铭记初心和使命，接受革命精神的洗礼。

活动结束后，党员们纷纷表示，通过本次现场教学活动，身临其境地领悟党史、新中

国史，探究了中国共产党从一个胜利走向另一个胜利的秘诀，汲取更多前进的力量，较好地做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，将把满腔爱党爱国之情化为干事创业的不竭动力，为推动学校教育事业高质量发展贡献自己的力量。

创新创业学院：科技赋能，让党史学习“行”“动”起来

为推动党史学习教育与时俱进、入脑入心、走深走实。近日，创新创业教育学院党总支积极探索创新党史学习教育形式，组织学院党员及优秀学生干部代表前往小平小道、VR产业基地，实地开展党史学习教育系列活动。

重温红色足迹，让党史学习“行”起来

江西是红色革命的摇篮，红色教育资源丰富，为用好新时代爱国主义教育生动教材，师生党员首先来到“小平小道”参观学习。通过“小平小道陈列馆”“小平劳动车间”“小平小道”等革命教育场所的实地参观，以及场馆内大量的实物、照片和讲解员精彩的讲解，大家对邓小平同志在江西时期的工作与生活有了进一步了解，深切感受到邓小平同志在逆境中依旧不忘初心、不畏艰难、坚定信仰的爱国情怀和革命意志。

在邓小平同志的铜像前，党员同志们重温了入党誓词，再次接受了心灵的洗礼，进一步激发了不忘初心、担当实干的使命感和责任感。

现代科技赋能，让党史学习“动”起来

师生党员还来到南昌市VR产业基地，深入了解了VR技术在医疗、生产、教育、生活等领域的应用场景，并亲身感受了现代科学技术在党史学习教育中的赋能作用。

大家纷纷通过VR设备，“重走”小平小道，“身临其境”小平同志在新建县的生活居住、工作场景，感悟一代伟人邓小平同志在艰难岁月中所表现出的宽广胸怀、乐观态度以及崇高精神境界。

此外，党员师生们通过VR观看了“复兴之路展馆”，“听老红军讲党史故事”实景体验。通过沉浸式、交互式的学习，大家更加直观地感受到革命斗争波澜壮阔的历史和充满硝烟牺牲的岁月，深刻理解了中国共产党的奋斗历程和辉煌成就。

此次活动，实现了党史教育与科技手段的创新结合，有力调动了师生党员学习党史以及新技术应用的积极性，提升了党史学习教育成效。创新创业教育学院还将继续探索新技术与党史教育、思创教育的深度融合，发挥党建培根铸魂的引领作用。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月24日印发